

他们是无私奉献的老百姓,捐献遗体供医学研究之用是他们最后的选择.....

南京“志友”:用爱心作最后的奉献

□本报记者 王瑜

明天,10月26日,“九九”重阳节。南京市秦淮剧场将举行一场特殊的纪念演出。其中,两位年龄加起来超过160岁的老人庞金铃和林宜智将合唱《祖国,我为你自豪》。这不只是为庆贺新中国成立60周年,同时也为纪念南京“志友”成立13周年。

两位老人是“志友”成员。届时将有来自南京市红十字会、癌友协会、南京医科大学和东南大学及各界“志友”和社区居民700多人参加。

南京市红十字会捐献遗体志愿者之友,简称南京“志友”,是隶属于南京市红十字会的分支机构,是捐献遗体志愿者自愿参加的群众组织。截至2009年10月24日,加入“志友”人数为4218人,已实现捐献近700人。

天上的星星是爸爸明亮的眼睛

马士纪,小名龙龙,2006年5月因车祸去世,年仅5岁。悲痛的父亲在最后时刻想到加入“志友”捐献孩子遗体,他说,“我希望孩子的器官能在他人体内继续‘活着’,这样孩子就没有离开我们。”

龙龙的眼角膜成功移植给两位素不相识的人,一只肾脏移植给湖北一位13岁女孩。他的身体使三个生命重获光明和新生。

可可西里成功实现人工驯养条件下繁殖藏羚羊

新华社乌鲁木齐10月24日电(记者侯德吴光于)记者从可可西里国家级自然保护区管理局了解到,在海拔4600多米的可可西里保护区索南达杰自然保护站,我国第一个藏羚羊救护中心已成功实现5例人工驯养条件下繁殖藏羚羊。

可可西里管理局保护管理科科长周太介绍说,2006年6月,可可西里藏羚羊救护中心在世界上首次实现人工驯养条件下的藏羚羊成功分娩,到今年7月,救护中心已成功实现5例人工驯养条件下繁殖藏羚羊,这标志着可可西里藏羚羊救护与科研工作取得重要进展,为藏羚羊生物学研究提供了重要参考。

据了解,目前共有15只藏羚羊健康地生活在救护中心的网围栏草场,其中包括人工驯养条件下繁殖的5只藏羚羊。

可可西里藏羚羊救护中心于2003年底投入使用,主要任务是由保护队员护理、治疗和喂养需要救护的藏羚羊等高原珍稀野生动物。救护中心现有钢板网围栏草场5000亩,并配有动物暖棚、急救室等设施。

□本报记者 庞慧敏

“唱山歌,这边唱来那边和,山歌好比春江水,不怕滩险浪又多。”10月1日晚,在欢腾的北京天安门广场,64岁的黄婉秋一身红装,歌声一如当年那般婉转清脆。

尽管在央视直播庆祝新中国成立60周年联欢晚会的画面中,黄婉秋只有一两个一晃而过的镜头,但走下舞台后,黄婉秋还是接到了来自全国各地不少歌迷朋友的问候短信。在北京期间,黄婉秋还接受了几家电视台的采访,并入围“60年中国十大风尚影响力女性”。

面对各界关注,黄婉秋动容了:“人们没有忘记刘三姐,没有忘记我,我感到很幸福!”

17岁出演刘三姐

黄婉秋12岁便开始学唱桂剧,走上艰苦艺生涯,14岁登台演出。上世纪60年代初,广西不少剧团在排演彩调剧《刘三姐》,导演苏里、作曲家雷振邦,酝酿着将刘三姐这一形象搬上荧幕,他们从当时100多名刘三姐扮演者当中,一眼相中了17岁的黄婉秋。

“从此,我一生的荣辱悲喜都和刘三姐融合在一起了。”如今已儿孙绕膝的黄婉秋忆起当年感慨不已。



●本报中缝线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193

●广告专线:(010)84151190 84110152 84151324

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716

网上读报:WWW.WORKERCN.CN

- 温家宝出席第十二次中国与东盟领导人会议
- 温家宝出席第十二次东盟与中日韩领导人会议
- 温家宝与印度总理辛格会谈

我国加强完善儿童福利设施建设

新华社武汉10月24日电(周钢 俞金)正在武汉市召开的全国儿童福利政策研讨会上暨第五届全国儿童福利院院长论坛上,民政部副部长窦玉沛表示,将逐步完善儿童福利设施,着力健全院内养育与面向社区相结合的儿童福利服务体系。

窦玉沛介绍,我国非常重视儿童福利机构建设,2006年民政部启动了“蓝天计划”,并于2007年纳入了国家“十一五”规划,加之国家发改委投入配套资金,重点资助全国地级以上城市及个别人口多、孤儿数量大的县区儿童福利机构建设。截至去年底,“蓝天计划”共安排资助资金9.8亿元,资助了全国276个地级以上城市的儿童福利机构建设。目前,民政部和国家发改委正协商安排2009年和2010年儿童福利机构建设项目实施方案。

窦玉沛表示,加强儿童福利机构建设,

既要讲求床位建设,更要注重能力建设。在养育的基础上,加强特教、康复和技能培训设施设备建设,是当前和今后儿童福利设施建设的重点。要完善儿童福利机构各项服务功能,发挥其阵地和辐射作用,向社会散居孤儿、单亲家庭儿童、残疾儿童等其他困境儿童拓展服务,为社区有需求的儿童提供专业服务,逐步建立起区域性儿童福利资源中心。

窦玉沛要求,要适应儿童福利保障对象不断拓展的新形势,发挥儿童福利机构指导、培训和监督作用。各级民政部门,特别是孤儿数量较多地区的民政部门,有条件的,要建立孤儿服务管理指导中心。委托儿童福利机构,建立社区散养孤儿的成长记录和巡查档案,对家庭护理养育的质量、孤儿生活状况进行巡查、监督和指导,及时发现和解决问题,提高散居孤儿的养育质量。

奥巴马宣布美国进入甲型H1N1流感全国紧急状态

新华社华盛顿10月24日电(记者杨晴川)美国白宫24日发表声明说,美国总统奥巴马于前一天晚上签署公告,宣布美国进入甲型H1N1流感全国紧急状态,以简化有关行政手续,为医疗部门应对甲型H1N1流感的迅速蔓延提供便利。

声明说,这份公告将允许医疗照顾、医疗救助和其它联邦医疗保险计划在甲型H1N1流感病例激增的特殊情况下放宽规定,简化手续,及时为患者提供治疗。

声明援引奥巴马的话说,此举的目的是确保美国的医疗保健设施能够迅速实施甲型H1N1流感应急计划。声明还说,美国应对甲型H1N1流感的基本国策是在个人、企业和政府等各个层面做好充分准备,增强整体应对能力。

美国疾病控制和预防中心23日说,甲型H1N1流感在美国迅速蔓延,自今年4月份以来,已造成1000多名美国人死亡,2万多人住院,预计感染人数超过数百万。甲型H1N1流感已蔓延到美全国50个州中的46个,达到普通流感高峰期水平,但比普通流感高峰期来得更早。美国年轻人和儿童最易受甲型H1N1流感病毒感染,预计目前美国五分之一的儿童出现了不同程度的甲型H1N1流感症状。

与此同时,甲型H1N1流感疫苗的生产晚于预期。截至10月21日,美国已生产出1610万剂甲型H1N1流感疫苗,但可能无法实现年内生产出1.95亿剂疫苗的预定目标。而美国卫生部门称,有信心最终生产出足够的疫苗。

社会记事

不应为舆论监督私设门槛

新华时评

□新华社记者 程子龙

新闻出版总署新修订的《新闻记者证管理办法》实施不到十天,广东省东莞市近日就出台了一份关于对待媒体记者工作的特殊文件。在这份正在征求意见的文件初稿中,发放记者“专用采访证”和“主办方核稿”等内容耐人寻味。

我国《新闻记者证管理办法》明确规定:新闻记者证是新闻记者职务身份的有效证明,是境内新闻记者从事新闻采编活动的唯一合法证件。既然记者已是有效,并且是唯一合法的证件,东莞市还在文件初稿中规定为媒体记者发放“专用采访证”而且要“每年审核”,岂不是有对媒体采访私设门槛之嫌?

没有“专用采访证”,就可以理直气壮地拒绝你采访;对于重大会议、活动报道,要经过“主办方核稿”;提法不一致,就不让发稿;报道严重“失实”的记者,就要被收回“专用采访证”,取消采访权。东莞市的这种新思路,与其说是对媒体记者的一种管理限制,不如说是对舆论监督的刻意逃避

和公开抵制。试想,主办方怎么会核发对其“不利”的稿件呢?

近年来,一些地方政府和领导受错误的政绩观影响,喜欢正面报道,怕曝光,怕揭短,给媒体的舆论监督设置了重重障碍。有的用层层“审批”拒绝记者,有的用“内部规定”推托记者,有的干脆用保安阻拦、殴打记者,更有甚者还要动用公安等部门跨省抓捕记者。

新闻媒体是党和人民的耳目喉舌,既是党和政府上情下达的渠道,也是公众的眼睛和耳朵,担负着代表公众行使监督权的特殊使命。片面理解媒体性质,忽视甚至抵制这种权力,不仅是对良好舆论环境的破坏,也是对媒体监督权和百姓知情权的践踏。

胡锦涛总书记在日前的世界媒体峰会上表示,中国政府始终高度重视媒体发展,鼓励和支持中国媒体搞好舆论监督和保障人民知情权、参与权、表达权、监督权,这也向全世界表达了中国各级政府将勇于继续接受媒体监督的信心和决心。

国家领导人对媒体监督的支持和鼓励,体现了一种科学的发展观和政绩观,值得各级地方政府学习和领会。为舆论监督私设门槛,不仅与这种精神不符,也难以令广大公众接受。

背景链接

刘三姐的传说

刘三姐是壮族民间传说人物。相传唐代,在广西罗城与宜山交界的地方,有个美丽的小山村。村中有一位叫刘三姐的壮族姑娘,不但勤劳聪明,尤其擅长唱山歌。刘三姐常用山歌唱出穷人的心声和不平,故而触犯了土豪劣绅的利益。

当地财主莫怀仁贪其美貌,欲占为妻,遭到她的拒绝和奚落,莫怀仁又用重金买通官府,欲捉拿三姐。小龙潭村及附近的乡亲闻讯,手执锄头棍棒纷纷赶来,为救三姐而与官兵搏斗。三姐不忍心使乡亲流血和受牵连,毅然从山上跳入小龙潭中.....

正当黄婉秋踌躇满志时,遭遇了“文化大革命”这场浩劫。

《刘三姐》被批为大毒草,黄婉秋也被扣上了“修正主义”、“文艺黑苗子”等帽子。她被软禁在剧团中进行劳动改造,与舞台一别就是15年。

那时的黄婉秋,非常坚强,一说拉她去游街,她用手梳梳头发昂首就走出门。那段不堪回首的岁月,刘三姐是黄婉秋心中坚强的信念,“宁愿站着死,也不愿跪着生。”(下转第2版)

已一遍遍地追看,还鼓动很多人前往新加坡看《刘三姐》,因为当年的特殊政治气候,这位先生还因此获刑15年。

在马来西亚期间,黄婉秋见到了这位饱受牢狱之灾的影迷,问他曾否后悔,已到中年的影迷平静地用客家话说:“吾爱刘三姐!”

一别舞台15年

刘三姐将年轻的黄婉秋引向了她艺术人



●本报中缝线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193

●广告专线:(010)84151190 84110152 84151324

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716

网上读报:WWW.WORKERCN.CN